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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 
Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 

 
ΟΜΑ∆Α Α΄  
Α1  Σ 
Α2  Λ 
Α3  Λ 
Α4  Σ 
Α5  Λ 
Α6  β 
Α7  γ 
 
ΟΜΑ∆Α Β΄  
Σχολικό βιβλίο σελ. 170 : Ια Τα 4 είδη ανεργίας, από "Εποχιακή ανεργία ……έως …..  
διάρκεια του οικονοµικού κύκλου" 
Σχολικό βιβλίο σελ. 170 : Βασικές οικονοµικές συνέπειες. Στην ενότητα συνέπειες της ανεργίας, 
από "Η ανεργία έχει τρεις βασικές οικονοµικές συνέπειες ….. έως ….. προς τους ανέργους" 
Σχολικό βιβλίο σελ. 171 : Κοινωνικά προβλήµατα, από "Φυσικά οι συνέπειες της ανεργίας ….. έως 
….. σοβαρά κοινωνικά προβλήµατα" 
 
ΟΜΑ∆Α Γ΄ 
ΕΤΟΣ Q J ΑΕΠ  τρ.τ. ∆. J. ΑΕΠ  στ.τ. 

1 20 5 100 50 200 
2 25 10 250 100 250 
3 22 15 330 150 220 
4 24 20 480 200 240 

   
Γ1. Πληθυσµός        =  100 

 Κ. Κ. ΑΕΠ στ.τ. =  2,4 
Έτος βάσης το έτος 22 J 100→∆ = εξ ορισµού 

Έτος 1   . 100. . P Q Q 20
J 5

ΑΕΠτρ τ
ΑΕΠτρ τ = ⋅ ⇔ = = =  

1
1

2

J . . 5J 100 100 50
J 10
τρ τ

∆ = ⋅ = ⋅ =  

Έτος 2   . . P Q 25 10 250ΑΕΠτρ τ = ⋅ = ⋅ =  
. . . . 250ΑΕΠστ τ = ΑΕΠτρ τ =  

Έτος 3   3 3
3 3 3

2

J JJ 100 150 100 100 J 1500 J 15
J 10

∆ = ⋅ ⇔ = ⋅ ⇔ ⋅ = ⇔ =  

. . P Q 22 15 330ΑΕΠτρ τ = ⋅ = ⋅ =  

Έτος 4    . . . .K.K. . . 2, 4 240
ό 100

ΑΕΠστ τ ΑΕΠστ τ
ΑΕΠστ τ = ⇔ = ⇔ ΑΕΠ =

πληθυσµ ς
 

4 2 4 4
240. . Q J Q Q 24
10

ΑΕΠστ τ = ⋅ ⇔ = ⇔ =  

4 4. . J Q 24 20 480ΑΕΠτρ τ = ⋅ = ⋅ =  
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Γ2. Ρυθµός πληθωρισµού 3 2

2

J J 150 100100 100 50
J 100

∆ −∆ −
= ⋅ = ⋅ =

∆
 

 

Γ3. Ποσοστιαία µεταβολή 3 . .2 2 . .2
2 3 . .2

2 . .2

100στ τ στ τ
− στ τ

στ τ

ΑΕΠ −ΑΕΠ
ΑΕΠ = ⋅ =

ΑΕΠ
 

                                                               220 250 3000100 12
250 250
− −

= ⋅ = = −  

 
 
ΟΜΑ∆Α ∆΄ 
Αγοραία προσφορά : SQ 2P=  
 
∆1.                     
 
                                                           
 
 
 

DQ P= α +β⋅  
36 12

36 12   30 15
30 15 6 3 2

− = −α − β
= α +β⋅  = α + β

⇔= α +β⋅ − = β⇔ β = −
 

( )36 2 12 36 24 60= α + − ⋅ ⇔ = α − ⇔ α =  

DQ 60 2P= −  
 

∆2.  D S 0 0 0 0Q Q 60 2P 2P 60 4P P 15= ⇔ − = ⇔ = ⇔ =  

D
0

S

Q 60 2 15 30
Q 30

Q     2 15   30
= − ⋅ = 

⇒ == ⋅ = 
 

 
∆3.  AP 10=  
Έλλειµµα D SQ Q= −  

SA

PA

Q 2 10 20
Q 60 2 10 40

= ⋅ = 
⇒= − ⋅ = 

 Έλλειµµα 40 20 20= − =  

Το SQ  στην A DP Q= στην 1 1 1 1P 2 10 60 2P 2P 40 P 20⇔ ⋅ = − ⇔ = ⇔ =  
 

∆4.  yE 5 0= >  άρα κανονικό αγαθό 

D D D D
50Q Q Q 1,5Q

100
′ = + = ⇔  

( )D DQ 1,5 60 2P Q 90 3P′ ′= ⋅ − ⇔ = −  

D S 0 0 0 0Q Q 90 3P 2P 90 5P P 18′ ′ ′ ′ ′= ⇔ − = ⇔ = ⇔ =  

P DQ  
12 36 
15 30 
18 24 
21 18 
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D
0

S

Q 90 3 18 36
Q 36

Q 2 18 36
′ = − ⋅ = 

′⇒ == ⋅ = 
 

y
Q% 50E 5 y% 10
y% y%

∆
= ⇔ = ⇔ ∆ =
∆ ∆

 

 

 


